

两天会议达成一揽子指标协议

G20 财长关注全球经济失衡

二十国集团(G20)财长和央行行长19日在巴黎结束为期两天的会议。会议最重要的成果是就衡量经济过度失衡的一揽子指标达成一致,并同意通过加强多边合作来减轻经济过度失衡,最终实现全球经济强劲、可持续、平衡增长。

会后发表的联合声明说,与会各方同意选取财政赤字和政府债务、私人储蓄率与私人债务、贸易账户和净投资收益与转移账户作为衡量经济过度失衡指标,同时充分考虑汇率以及财政和货币政策。

指标达共识过程不易

法国经济、财政和工业部长克里斯蒂娜·拉加德在会后举行的新闻发布会上指出,就衡量指标取得共识是缩减过度失衡的重要一步,但取得共识的过程不易。各方存在一定利益冲突,但最终达成协议。会议成果均衡公正,但实施起来也不易。

拉加德说,这些指标不具有约束力。法国希望运用这些指标,并在国际货币基金组织协助下,在今年年底对二十国集团成员国存在的经济失衡进行首次评估。二十国集团财长和央行行长在今年4月举行的会议上将讨论关于这些指标评估的方针。

世行警告食品价格飙升“危险”

有关经济失衡指标的协议是在全球经

济复苏步调不一的背景下达成的。二十国集团财长和央行行长在声明中指出,全球经济复苏势头继续巩固,但进程仍不均衡,下行风险依然存在。多数发达经济体经济复苏缓慢,失业率高企;新兴经济体则表现出增长强劲,甚至出现“过热”现象。

欧洲央行行长特里谢当天说,能源和商品价格上升,增加通胀压力,必须认真对待。美国财长盖特纳则表示,美国通胀风险并不大。

世界银行行长罗伯特·佐利克19日提醒全球主要经济体,食品价格飞涨已威胁到部分国家的政治稳定,令世界走向“危险点”,需要引起重视。

按佐利克的说法,食品价格上涨最终会导致供应增加,但中间的几年时间“可能引发混乱、政治不稳及社会动荡”。食品、燃油等商品价格与社会稳定息息相关。

佐利克呼吁国际社会做好准备,帮助一些政局不稳国家摆脱经济困境。

共同推进国际货币体系改革

与会各方还同意共同推进国际货币体系改革,加强全球流动性管理,减少国际储备货币汇率的过度波动和资本无序流动。会议通过一项有关加强国际货币体系的行动计划,建议各方协调一致,采取谨慎的宏

观经济政策以应对潜在不稳资本流动;通过利用金融安全网络和国际货币基金组织特别提款权以实现全球现金流量管理,增强防范和应对金融冲击的能力。

各国还同意就抑制大宗商品价格过度波动问题加强协调,特别是增加对发展中

国家的农业投资,切实保证粮食安全。二十国集团敦促各国与国际组织一道,就造成原材料价格过度波动的原因和影响进行分析,研究应对措施,并据此向二十国集团提交报告。

据新华社巴黎2月19日电

中国声音

财政部长:需加强国际经济政策协调 央行行长:应增强特别提款权的作用

据新华社巴黎2月19日电 中国财政部部长谢旭人19日在巴黎呼吁二十国集团继续加强国际经济政策协调,巩固全球经济复苏势头,防范经济下行风险。

谢旭人在二十国集团财长和央行行长会议上发言说,各国应继续加强合作,在开拓国际市场的同时,努力挖掘国内增长潜力。各国应保持主要储备货币汇率稳定,减少国际货币体系套利流动,防范全球性通胀风险。各国应继续反对一切形式的保护主义,大力推动国际贸易与投资。

谢旭人说,2011年,中国政府将采取积极的财政政策和稳健的货币政策,坚

持把经济结构调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向,促进经济增长向消费、投资、出口协调拉动转变,进一步提高城乡居民收入,引导居民消费,着力保障和改善民生,实现经济又好又快发展,为全球经济强劲、可持续、平衡增长做出积极贡献。

中国人民银行行长周小川在会上指出,国际货币体系改革所涉及的内容广泛,需要兼顾长期目标和短期成果,积极探索国际货币体系改革和发展的方向。应增强特别提款权的作用,发挥其计价货币与储备资产的潜力。

浙江渔民救回一韩国渔船

未发现落水船员

据新华社杭州2月20日电 一艘侧翻的韩国籍渔船2月20日被浙江省玉环县渔船安全拖到了浙江玉环坎门港。据浙江台州边防部门介绍,2011年2月17日10时许,浙江省玉环县渔船“浙玉渔1577号”在东经124度10分25秒、北纬26度36分49秒附近海域作业时,发现一艘侧翻的韩国籍渔船,搜索四周并未发现落水船员。经边防、海事和渔政等部门商议,“浙玉渔1577号”渔船和“浙玉渔运633号”渔船从17日14时许起,经过70余个小时的努力,于20日15时许将侧翻的韩国渔船安全拖到玉环坎门港。目前,有关部门已开始调查处理。

京沪高铁上海段开始联调联试

试跑时速400公里



2月20日,一列高速动车组正快速驶离铁路上海虹桥站。当日起,从枣庄西至上海虹桥的645公里京沪高铁上海段开始进行联调联试,调试项目将包括新一代高速动车组试验和时速400公里高速综合检测列车检测系统试验等。调试工作将于5月份完成,确保6月份具备试运行条件。

新华社发

阿富汗银行遭塔利班袭击

38人死亡 71人受伤

据新华社喀布尔2月20日电 阿富汗内政部长巴沙里20日说,19日发生在东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市的喀布尔银行的袭击事件共造成38人死亡,71人受伤。

巴沙里在首都喀布尔举行的新闻发布会上说,“昨天针对喀布尔银行的袭击事件共导致38人死亡,其中包括21名阿富汗安全部队人员,另有71人受伤。”袭击发生时,一些警察和安全部队士兵正在银行内排队领取薪水。

巴沙里说,4名自杀式袭击者在袭击事件中死亡,另有一名自杀式袭击者被警方俘获。据悉,被俘获的袭击者来自巴基斯坦。

楠格哈尔省政府发言人阿卜杜勒扎伊19日告诉新华社记者:“当地时间中午时分,4名武装人员冲进贾拉拉巴德市的喀布尔银行,随后与当地警方展开枪战。”该省卫生部门当天说,这起袭击事件造成至少9人死亡、70人受伤。

袭击事件发生后,阿富汗总统办公室于19日发表声明,称袭击者是阿富汗和平的敌人,强烈谴责这起事件。阿富汗塔利班当天宣称,他们制造了这一事件。

美国公布“星际普查”结果

银河系5亿行星处于“宜居带”

据新华社华盛顿2月19日电 美国研究人员19日说,银河系存在至少500亿颗行星,其中至少5亿颗位于不太冷、也不太热,可能适宜生命生存的“宜居带”。

美国国家航空航天局“开普勒”太空望远镜项目首席科学家威廉·博鲁茨基及其团队当天在美国科学促进会年会上公布这一预计的行星“普查结果”。

博鲁茨基说,研究人员依照局部星观测结果,估算银河系恒星拥有行星的可能性。结果显示,半数恒星拥有行星,且可能不只一颗;二分之一的恒星拥有处在“宜居带”的行星。

现阶段,“开普勒”望远镜已在银河系找到1235颗可能是行星的星体,其中54颗处于适合生命存在的“宜居带”。

俄罗斯度假胜地游客遇袭

3人死亡 2人受伤

据新华社电 俄罗斯警方19日说,一伙身穿迷彩服、自称安全人员的武装人员在北高加索地区袭击游客,3名俄罗斯人死亡,2人受伤。

度假胜地巴克桑警方发言人马克西姆·乌沙诺夫介绍,遇害游客18日夜乘小型客车从机场前往巴克桑途中遭一伙蒙面男子拦截,这些自称安全人员的武装人员要求游客下车遭拒后向游客开火。

俄通社一塔斯社报道,武装人员要求车内5名游客出示证件,当游客反要他们先出示身份证件后,武装人员向车内开枪,两名男性游客和一名女性游客死亡,另2人受伤。

此外,俄罗斯多家媒体19日传出消息,巴克桑附近的滑雪胜地厄尔布鲁士山一侧18日晚发生爆炸,登山滑雪缆车系统严重损坏,所幸无人伤亡。

截至19日,没有任何组织或个人宣称制造这两起袭击事件。

圈养大熊猫走向野外迈出第一步

2月20日,穿着大熊猫服装的工作人员正在将半岁的大熊猫“淘淘”送入野外训练场。

当日,卧龙中国保护大熊猫研究中心二期野外培训大熊猫“草草”带仔转圈仪式在卧龙核桃坪大熊猫野外培训基地举行。“草草”的孩子、全球首只在野外培训场出生的大熊猫幼仔“淘淘”顺利结束初期野外培训,正式进入卧龙大熊猫野外培训二期项目第二阶段。在“淘淘”出生以来的野外化培训中,为最大限度减少对幼仔的人为干扰,每次体检,科研人员都会穿上特制的大熊猫模拟服装进行,同时还要采取各种有效措施消除异味。目前,“淘淘”的各项生理指标和行为较同期圈养环境下出生的大熊猫幼仔明显偏好,体重已由出生时的205克增加到了11600克。不仅灵活地掌握了行走、爬树、采食等基本生存技能,同时还具备了一定的警惕性和野性,懂得驱逐异类。

按照卧龙圈养大熊猫野外培训二期项目规划,“淘淘”半岁时将和妈妈“草草”一起转移到更高海拔的中型培训园参与第二阶段的野外培训。

新华社发



残疾女孩罗凤枝感动网友——“无臂阿童木”用脚描绘五彩人生



一段记录山西无臂女孩罗凤枝的生活视频近日出现在国内几大知名网站上,引起网民极大关注,点击量迅速超过30万次。视频中的罗凤枝没有双臂,但凭借一双灵活的双脚,缝衣、做饭、画画、打字几乎无所不能,被感动的网民称其为“无臂阿童木”。

左图 2月17日,罗凤枝梳妆时,丈夫徐进帮她整理头发。

右上图 2月17日,罗凤枝将刚炒好的土豆丝递给丈夫。

右下图 2月17日,罗凤枝在用脚穿针引线。

新华社发

六部门发通知学习党史

敲定基本教材和读物

据新华社北京2月20日电 经中央同意,中组部、中宣部、中共中央文献研究室、中共中央党史研究室、教育部、共青团中央近日联合发出《关于在党员、干部、群众和青少年中开展中共党史学习教育的通知》,决定2011年在党员、干部、群众和青少年中开展中共党史学习教育。

《通知》要求,开展党史学习教育,要认真学习以毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央关于中共党史以及中国近现代史、中国革命史的重要论述。在此基础上,把《中国共产党历史》第一卷和第二卷、《中国共产党简史》、《中国共产党新时期简史》等党史著作,作为广大党员、干部、群众的基本学习教材;把《青少年学习中共党史丛书》等作为广大青少年的基本读物。

春运第32天再创纪录

铁路单日送客破700万人次

据新华社北京2月20日电 记者20日从铁道部春运办获悉,2月19日春运第32天,铁路春运旅客发送量攀升至713.3万人次,比前一天增加63.8万人次,比去年春运同期增加98.6万人次,增幅达16%,创下春运单日客流历史最高纪录。

随着元宵节的结束,全国各地各大高校开学日期日益临近,学生客流与商务流、务工流集中出行高度叠加。2月19日当天,全国铁路共发送学生旅客105.9万人,达到今年春运以来学生旅客单日发送量最高水平。

19日是周末,加上全国大部天气普遍晴好,短途客流增长迅速。京津地区、长三角地区、珠三角地区及其他城市短途旅客增幅明显。当天全国铁路共发送短途旅客410.5万人,同比增加67.8万人,增长19.8%。

重庆处理区长女儿吃空饷

被占“饷银”退回 当事人被辞退

据新华社重庆2月20日电 记者从重庆有关方面获悉,经过多方调查取证,重庆万州区19日做出决定,严肃处理社会反映的万州区前区长李世奎的女儿李果吃“空饷”事件,由纪委责成人力资源和社会保障局按规定对李果予以辞退,李果两年间所领取的工资、津贴与福利等收入全额退还。

重庆市万州区纪委副书记简凤鸣表示,李果吃“空饷”情况是属实的,她调入万州区驻京联络处后,确实没有上班,工资却按月打到了其银行卡上。为此,万州区做出如下决定:

一是李果未经批准擅自离开工作岗位长达两年,由区纪委责成人力资源和社会保障局按规定予以辞退。

二是李果所领取的工资、津贴与福利等收入全额退还。

在万州区纪委办公室,记者见到两张银行汇款单据,日期和金额分别为“2月14日,25538元”和“2月17日,47350元”,收款户名显示为“万州区驻京联络处”,汇款人为李果,并附有李果本人的签名。两笔汇款合计72888元。

三是责令管理驻京联络处加强管理和教育,健全制度,严防此类事件发生。对负有责任的相关人员继续调查处理。

套取近亿元公款出逃事件新进展

鄱阳财政局长被问责调查

据新华社南昌2月20日电 江西上饶市纪委新闻发言人蒋丽华20日向新华社记者表示,市纪委19日已决定对鄱阳县政协副主席、县财政局长欧阳长青启动问责程序,展开问责调查,同时就外界质疑的问题一并进行核实。

从2006年开始,鄱阳县财政局经济建设股股长李华波伙同他人逃避财政部门划拨专项资金审批手续,前后鲸吞在当地农信社的9400万元基本建设专户资金,直至今年2月11日案发。目前,李华波已潜逃海外。

鄱阳县委18日决定,免去对此事件负有领导责任的欧阳长青的县财政局党组书记、局长职务和程四喜的县财政局党组副书记职务。

蒋丽华说,上饶市纪委对欧阳长青的问责调查已于19日启动,同时就外界质疑的问题一并进行调查核实,调查结果将向社会公开。

另据了解,江西省农村信用社联合社党委已决定对鄱阳县农村信用社联合社党委书记、理事长吴智敏停职检查。目前,鄱阳县“2·11”专案组已抓获犯罪嫌疑人5人,案件侦破工作正在加紧进行。

